

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 54 (514)

ПЯТНИЦА, 30 июля 1948 г.

Цена 10 коп.

Добровольные общества

В целях улучшения работы добровольное общество Осоавиахим недавно разделено на три самостоятельных: Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ), Всесоюзное добровольное общество содействия армии (ДОСАРМ), Всесоюзное добровольное общество содействия военно-морскому флоту (ДОСФЛОТ).

«Задача добровольных обществ,— пишет газета «Известия»,—распространять в народных массах авиационную культуру, военно-морские знания, содействовать дальнейшему развитию советской авиационной и корабельной техники, готовить кадры летчиков, планеристов, парашютистов, авиамodelистов, шоферов. Они призваны развивать все виды военного спорта: стрелкового, автомобильного, конного, коротковолнового радиолюбительства, возродить массовый авиационный спорт и массовый водный спорт, широко практиковать стрелковые, авиационные, военно-морские, конно-спортивные состязания... Широкая пропаганда военных и военно-технических знаний, содействие допризывной подготовке молодежи с тем, чтобы молодые люди шли в армию не только с сознанием основ военного дела, но и с определенными военно-техническими навыками».

Такую важнейшую роль добровольные общества сумеют выполнить только в том случае, если они станут массовыми. Уже сейчас надо развернуть среди членов обществ активную работу, проводить с ними стрелково-спортивные и другие соревнования, походы, изучение военной техники и т. д. Эти мероприятия будут способствовать росту их участников.

По данным оргбюро Свердловскпромстроя, известно, что в добровольные общества уже вступило много строителей. Однако для нашего коллектива это совершенно недостаточно. На участках треста работает много молодежи, которая в основном сосредоточена в одном месте. Такая компактность наиболее удобна для проведения с ней теоретических и практических занятий.

Главное—положить практическое начало в работе обществ. Медлить с этим нельзя. Цеховые партийные и профсоюзные организации обязаны помочь в работе добровольных обществ. Надо их обеспечить помещением. Это тоже очень важно. Не может быть терпимо такое положение, когда желающие вступить в то или другое общество (а их, безусловно, немало), вынуждены искать оргбюро. Подобную негодную практику нужно немедленно изменить. Все строители должны знать центр добровольных обществ, куда бы они после трудового дня могли приходиться.

Занятия, проводимые там, будут иметь огромное значение. Советская Армия владеет порвоклассной техникой, умением бить и побеждать врага по всем правилам современной военной науки. Рассказы об этом представляют большой интерес для строителей. Всемерно пропагандировать военные и военно-технические знания—первейший долг добровольных обществ.

НЕУКЛОННО ДОБИВАТЬСЯ НОВЫХ ПОБЕД!

В БОРЬБЕ ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Коллектив деревообделочного комбината (директор тов. Сиякаев) из месяца в месяц повышает производительность труда. План второго квартала в целом по комбинату освоен на 129 процентов. В июне сэкономлено 12.188 рублей.

Особо следует отметить работу столярно-заготовительного цеха (начальник тов. Корнилович). Цех долгое время давал убытки, а в июне уже сэкономлено 14 тысяч рублей. Этого добились благодаря переходу на серийный выпуск заказов, что дало возможность экономить на зарплате до 1 рубля за один квадратный метр на единицу изделия по дверным полотнам и оконным переплетам.

Немалую пользу принесло внедрение в производство приспособления для подрезания углов дверных полотен на пробочном станке по предложению лучшего столяра тов. Соколова. Оно дает экономии по 26 копеек на каждом квадратном метре.

Цех улучшил свою работу также за счет правильной разделки пиломатериала при заготовке и полного использования отходов производства на изготовление предметов широкого потребления.

5 тысяч рублей экономии дала воз-

можность получить сушка пиломатериала в результате правильной организации сушильного хозяйства и укладка пиломатериала на естественную сушку. Эти мероприятия снизили себестоимость продукции столярно-заготовительного цеха.

Но сделано еще не все. Если цех по основным видам продукции имеет 10 процентов удешевления по сравнению с прошлыми месяцами, то он еще не подошел к плановой стоимости. Этого нужно достичь выполнением июльского плана.

Остальным же двум цехам ДОБ'а — цеху стройдеталей (начальник тов. Нежданов) и особенно лесопильному (начальник тов. Терпугов), сработавшему в июне с убытком, следует организовать работу так, чтобы она была наиболее рентабельной за счет более лучшего использования отходов, которые идут в дело еще недостаточно.

Итоги июня показали, что ДОБ может и должен покрыть убытки, полученные с начала года, и стать действительно рентабельным предприятием, используя для этого все возможности.

Г. ВЫЖАНОВА.
Инженер-технолог.

УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

В сравнении с первыми двумя декадами июня карьероуправление за 20 дней июля дало продукции на 38 процентов больше. Повышенное задание июля по двадцатое число освоен на 76,3 проц., но в основном за счет Еланского песчаного карьера, выполнившего месячный план за две декады на 182 процента. Этому способствовало наличие экскаваторов, нормальное обеспечение вагонами МПС на карьере и исключительный напряженный труд коллектива.

Шарташский же каменный карьер за этот период, несмотря на высокую про-

изводительность основных рабочих, несколько отстал.

Но в третьей декаде выработка продукции резко повысилась; и выполнение месячного плана, безусловно, будет обеспечено. На карьер из УШП прибыла бригада временных рабочих в количестве 15 человек. Они используются только на работе непосредственно в забоях. Эта бригада уже выполняет норму на 150 и выше процентов.

П. БУЛАВИН.
Технический руководитель.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РЕЗЕРВЫ

Управление производственных предприятий треста Свердловскпромстрой в течение ряда лет работало неудовлетворительно. И только во втором квартале текущего года оно добилось улучшения. Эти первые успехи были коллективом закреплены. План первого полугодия освоен на 104,5 проц., получена 71 тысяча рублей экономии. Резко повышена выработка рабочих и достигнут неуклонный рост их заработной платы.

Улучшению работы способствовали в основном: более нормальное снабжение лесом, цементом, шлаком, лучше подавались вагоны как на Еланский песчаный карьер, так и на Шарташский. Повышению производительности цехов помогло также укрепление руководящего состава. В феврале шлакозавод возглавил энергичный руководитель — старший коммунист тов. Павлов. Вместе с ним сюда пришел квалифицированный, преданный своему делу механик тов. Пospelов. На Еланский песчаный карьер начальником был послан растущий руководитель тов. Еряшов. Деревообделочный комбинат в апреле принял опытный хозяйственник тов. Сиякаев. Было усилено руководство в самом управлении. Техническим руководителем УШП трест командировал высококвалифици-

рованного инженера — коммуниста тов. Мотылева, который вложил немало сил и энергии для улучшения работы механизмов, организации труда и повышения качества продукции.

В росте производительности труда сыграло важную роль социалистическое соревнование, широкое внедрение прогрессивно-премиальной системы оплаты труда, организация комплексных бригад. По основным профессиям доплата по прогрессивной премии составила около 50 проц. основной зарплаты.

Немаловажную роль играет внедрение некоторых технических мероприятий. На шлакозаводе были установлены скреперы, проведен узкоколейный путь, который позволил увеличить запас шлака и облегчил отвозку шлакоблоков. Установлена также дополнительная бетономешалка в цехе железобетонных изделий и т. п.

Однако, несмотря на удовлетворительные результаты работы, в УШП еще не использованы полностью все возможности, огромные резервы остаются нетронутыми. Например, наблюдаются простои механизмов и рабочих только из-за того, что низший командный состав недостаточно хорошо подготавливает рабо-

Обязательства перевыполнены

Коллектив завода железобетонных изделий к 26 июля выполнил месячный план на 158 процентов. Мы не только выполнили, но и перевыполнили взятые обязательства.

Улучшилось качество выпускаемой продукции. Перевыполняя нормы, особенно хорошего качества добывается бригада тов. Кришова. Она изготавливает железобетонные кольца, конуса, перемычки и мозаичные ступени, не допуская брака.

До двух норм в смену выполняет бригада бетонщиков тт. Хузева и Дудолова.

Добиваться таких успехов им помогает хорошая организация труда. Бетонщики с начала смены без задержек приступают к делу и не чувствуют недостатка ни в чем в течение всего дня: опалубка подготавливается накануне, заданные бригаде получает с вечера.

Бесперебойно обеспечивает металлическими каркасами бетонщиков коллектив арматурного цеха.

Однако завод мог бы работать еще лучше, если бы руководители треста не нарушали нашего графика. Дело в том, что заказы на изготовление изделий мы получаем в течение всего месяца. Например, 14 июля Машстрою понадобились плиты разных размеров и некоторые другие изделия; пришлось перестраивать работу, переделывать график, заказывать на ДОК'е опалубку. На это ушло много времени. Это один случай, а таких примеров можно привести много.

И. ИГНАТЬЕВ.
Старший мастер.

чес место. Не устранена перестановка людей во время смены.

Иногда дело доходит до печальных курьезов. Например, на каменном карьере руководители своевременно не произвели ремонт ветхой высоковольтной электролинии, из-за чего в начале июня от сильного ветра упало пять опор, и электроэнергия была выключена.

В деревообделочном комбинате слесарь у лесорам во второй смене недоглядел за смазкой подшипника, который в результате подлавился, и лесорама весь следующий день простояла. На шлакозаводе дежурный слесарь забыл перекрыть вентиль у трубы для полива шлака, и это привело к тому, что бункер залило водой, и на следующий день шлакозавод бездействовал полемени.

Правда, таких случаев становится все меньше и меньше. Но все же они еще не изжиты.

Полностью используя все резервы, УШП может еще значительно повысить производительность труда и закончить годовой план к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ЗАЛЬЦМАН.
Начальник УПП.

Зеркало работы дня

Ежедневные успехи тружеников Шарташского каменного карьера, как в зеркале, отражены на доске показателей.

На доске видны не только результаты за смену: дополнительные графы отведены цифрам, иллюстрирующим работу камнеломов, буритьщиков, откатчиков, дробильщиков и грузчиков за истекший месяц, а также с начала года.

Это не сухие цифры: за ними во весь рост встают стахановцы карьера, поистине богатыри труда. Гордость коллектива — 19 стахановцев, выходящих годовую норму к 1 июля. Среди них — камнеломы тт. Колемаскин, Жорин, Ващенко, Каткин, Белоголов, грузчик тов. Овчинников, бурильщик тов. Манин, откатчик тов. Колениченко и другие.

Сейчас стахановцы трудятся с нарастающим подъемом, проявляя подлинный героизм в труде.

Цифра 544 проц., стоящая в графе против фамилии откатчика тов. Колени-

ченко за 26 июля, является ярким свидетельством его честного отношения к делу и умения отлично уплотнить свой трудовой день.

В этот же день замечательно потрудились бригада дробильщиков тов. Небылицы. Их успехи характеризует цифра — 291 процент.

Систематически трудится за трюх камнелом тов. Козлов: его результаты за 26 июля выражаются в 277 процентов, т. е. тов. Козловым добыто за смену 10 кубометров камня на дробилку и на бут.

300 процентов для грузчика тов. Овчинникова — не рекорд, а обычное выполнение задания при полном обеспечении фронта работы при разгрузке вагонов.

На доске показателей не видно цифры ниже ста процентов. Этими успехами коллектив карьера заслуженно гордится.

П. ЯЦУСЬ, С. ШУБИН.

Горные мастера.

Покрыть убытки

В целях экономии и рентабельности в лесопильном цехе деревообделочного комбината с первого июня установлены дополнительные контрольные пилы в лесопильных рамах. Это позволяет получить возможно больше подробильной доски и уменьшить количество дровяных отходов.

Полученная таким способом подробильная доска разделяется для других нужд — щиты черного цвета, упаковочная тара и т. д. В июне цехом было сдано 60 кубометров торцованной доски.

Одновременно с этим люди стремятся увеличить производительность труда и улучшить качество выпускаемого пиломатериала. Комплексная бригада смены мастера тов. Анжикла в составе 18 человек, среди которых — лучший рам-

щик треста Александр Родионов и рамщик-стахановец Николай Широких, освоила задание двух первых декад месяца на 184 проц.

Смена, возглавляемая мастером тов. Глазыриным, куда входят рамщики тт. Коваль и Будкий, за 20 дней июля выполнила задание на 172 проц.

При аккуратном подборе поставка для распила сортiroвщик тов. Удалов добился 280 проц. выполнения, а сортiroвщик тов. Гринев — 255 процентов.

Цех еще недостаточно борется за правильное использование круглого леса и переработку дровяных отходов. Это упущение должно быть исправлено в ближайшее время.

Н. ТЕРПУГОВ.
Начальник цеха.

Досадные помехи

Годовую норму я выполнил еще в первом полугодии.

Мог бы сделать еще больше, но этому мешает ряд досадных неполадок. Взять хотя бы рабочий инструмент — колонковый перфораторный молоток. Малосильным его назвать нельзя. Однако же более 9—10 погонных метров в смену этим молотком обурить невозможно: он является подходящим лишь для обуривания булыг после взрыва, но не для бортовых скважин, идущих на два с половиной метра глубиной.

Пройдя один метр, я с трудом развертываю бур на дальнейшую глубину. Обычно при этом затрачиваю полчаса, пока бур не пойдет нормально.

А хорошим перфоратором я проходил до 25 погонных метров в смену. Этого

достичь можно и сейчас: на карьере имеются качественные перфораторы, но вся беда в том, что они без поршней. Последние же до сих пор не приобретены. Это одно.

Второе: бортовые скважины общей глубиной в 62 погонных метра в одном из забоев взорваны неправильно. В результате — все булыги остались нагроможденными наверху в беспорядке, вместо того, чтобы скатиться вниз. Ложат они уже с 21 июля, и никто не позаботился взорвать булыжник дополнительно, чтобы высвободить фронт работы для бурщика и дать задание камне-лому.

Хочется, чтобы эти недостатки были устранены.

С. МАНИН.
Бурильщик.

АНАТОЛИЙ ТАЛЫЗИН НЕ СДЕРЖАЛ СЛОВО

В дверь квартиры робко постучал паренек. На мальчишке был потрепанный костюм, изорванная шапка-ушанка. Он просил милостыню.

Удивленная хозяйка пригласила парнишку в дом, накормила его и стала расспрашивать, что заставило его нищенствовать.

Пятнадцатилетний юноша рассказал, что он жил в детдоме, затем учился в школе ФЗО, окончил ее, работал в Куйбышевском райпромкомбинате, но его уволили оттуда и лишили права на общежитие. И вот он вынужден днем ходить по домам, выпрашивая еду, а вечером искать пристанища.

Всему этому хозяйка мало верила, но все же попросила мальчика зайти завтра и пообещала его устроить.

Через день Анатолий Талызин был зачислен в школу ФЗО № 69 Свердловского промстроя. Сейчас он уже самостоятельно работает на стройке. Но как работает? Прогуливает, задание выполняет небрежно, ищет легкого заработка. В общежитии, где он живет, рассказывают, как Анатолий

со своим «товарищем» во время работы ушел искать цветной металл, чтобы сдать его в утиль и так «заработать» деньги.

У него уже две тысячи долгу. И неудивительно: он почти не работает. В мае, например, заработок Талызина составил всего 40 рублей. А ведь стройуправление заботится, чтобы он был сыт, имел уютное общежитие. Руководители делают это, не считаясь ни с чем.

За эту заботу Талызин еще ничем не отблагодарил Родину. А от него требуется всего лишь честный труд.

В школе ФЗО № 69, которую он окончил в прошлом году, сохранились некоторые записи. В них говорится, что ученик группы плотников Талызин — очень недисциплинированный, часто пропускает занятия. Только за один месяц без уважительных причин он пропустил 54 учебных часа.

Но что же думает сам Талызин, какие у него планы на будущее? Ведь ему пора начать самостоятельную жизнь. А лодырей у нас не уважают. Это надо хорошо понять Талызину и

Счастливое детство

ВДАЛИ на востоке восходит солнце, серебрится зеркальная гладь Исетского озера. Полукругом обирая равнину, тянется цепь Уральских гор, покрытых хвойным лесом. Тишина... И вдруг — резкий призывной сигнал горна, разносящего весть, что пионерский лагерь начинает новый день, день отдыха, игр и походов.

Партия и правительство уделяют огромное внимание воспитанию и отдыху советских детей. В самых живописных уголках нашей необъятной Родины расположились пионерские лагеря, дачи детских садов.

И детям строителей Свердловского промстроя отведен для отдыха один из самых живописных уголков Урала.

После завтрака первый отряд во главе с физоргом Г. М. Шепковым отправляется к озеру собирать коллекцию камней.

Тема «Люби и изучай свой край» захватила все 8 отрядов лагеря. Второй отряд знакомится с местностью станции Исеть. Многие ребятам удается записать со слов старожилов.

Третий отряд работает над темой: «Лес и его польза». Дети составили коллекцию древесины. Четвертый отряд собирает лекарственные растения и гербарий для школы.

Над макетом местности работает пятый отряд. Шестой отряд собирает коллекцию насекомых, а седьмой и восьмой отряды, самые младшие по возрасту, трудятся для тех, кто нынче придет первый раз в школу. Им приготовили счеты из пашек, палочки для счет. Каждый отряд с любовью работает над своей темой.

Работа на воздухе вызывает аппетит. После «труда» и сытного обеда ребята укладываются в чистые кровати отдохнуть. Тишь-на...

Напротив лагеря расположился детский сад треста. Заведующая детсадом М. А. Матвеева идет в лес со своими воспитанниками. Каждый жук, каждая

травка интересуют детей. М. А. Матвеева с материнской любовью заботится, чтобы кто-нибудь не уколол руку, не упал.

— Мария Андреевна, смотрите, какой гриб! — кричит Таня Харитонченко.

— Это несъедобный гриб, брось его, Таня.

— А это?

— Это — масленик.

— Из него масло делают?

— Нет, его жарят, — объясняет Геня Коряков.

На обратном пути в детсад малыши собирают цветы для своего «живого уголка». В старшей группе в углу комнаты растет «лес»: настоящая ель, малина, березка. Юные создатели уголка ухаживают за своим «лесом», поливают его.

— Дети, обедать, — предупреждает воспитательница, и все, кто поливал лес, громко смеясь, бегут за ней.

* * *

Вечером в пионерлагере начался концерт художественной самодеятельности: клоуны, акробаты, танцоры, борцы показывают свое искусство; ребята дружно аплодируют, шумно провожая каждый номер.

Скоро — в поход. Пионеры мечтают о том дне, когда выйдут на озеро Песчаное. Ночевать у костра, самим готовить обед, — все это волнует каждого участника. Но в поход пойдут не все. У некоторых есть осенние переэкзаменовки. Старший педагог В. К. Харламова и другие педагоги подготавливают отстающих, с уверенностью, что ребята, с которыми они занимаются, успешно сдадут осенние экзамены.

Ребята мечтают о том дне, когда, хорошо отдохнув и набрав новых впечатлений, сядут за парты.

Окончен день. Под дробь барабанов опускается флаг пионерлагеря. Ребята уходят на отдых.

А. ЛЯЛИН.

Дневник пусковых объектов

Дом № 3 для завода, сооруженный на участке жилищного строительства Заводстроя, введен в эксплуатацию еще 26 июля. Сейчас дружно кипит работа на очередных пусковых объектах. Закончив к сроку по обязательству внешнюю механизированную штукатурку дома № 4 для завода за исключением небольшой доделки, сопловщик тов. Барабанов и оператор тов. Белоус занялись оштукатуриванием дома № 5.

Создадим коллективный сад

Ежегодно трудящиеся Свердловского промстроя затрачивают силы и средства на организацию огородных участков. Нередко разработанные земли отходят под застройку. Труд пропадает даром. Но если строители кое-как выращивают овощи, то о плодово-ягодных насаждениях они только мечтают.

Между тем, многие предприятия города имеют свои коллективные сады.

При тресте создана инициативная группа по организации коллективного сада. Сад создается на следующих началах: группа в 40—50 человек делает заявку на участок, земельный отдел горсовета отводит землю не менее 4 соток на каждого. На этом участке трудящийся обязан посадить плодово-ягодные культуры: яблони, вишни, смородину, малину и т. д. по определенному плану, который дает Мичуринская станция. Междурядья могут быть засажены огородными культурами.

Месторасположение участка может быть указано самим коллективом. Возможные варианты участка: площадка за индивидуальным поселком Уралмаша, территория около участка индивидуального строительства Свердловского промстроя и лучший участок — северо-восточная часть Основинского парка. Запись желающих принять участие в создании сада производится у тт. Пустосмехова (управление треста), Мусатова (транспортная контора).

И. ПУСТОСМЕХОВ.

Ответственный редактор
А. Я. МАКАРОВ.

HC23739. Заказ № 5015.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

А. ШЕМЕТИЛО.